

El CAUDILLO regresa al Palacio de El Pardo

Madrid. — A las nueve de la noche llegó al Palacio de El Pardo procedente del Pazo de Meirás. Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. Acompañaban al Caudillo su esposa e hija. — Cifra.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana. Jueves 2 de Septiembre de 1943 — Núm. 1623 — 25 céntimos

Su Santidad Pío XII dirige por radio su anunciado mensaje

ANTE LAS FIESTAS DE LA PATRONA DE CANARIAS

En todos los cultos se pedirá por la paz del mundo

Las Palmas. — Se trabaja en la organización de las fiestas anuales de la Patrona de Canarias. Nuestra Señora del Pino, que se celebran en el santuario basilical de Villa de Terer. Este año todos los cultos serán para impulsar la paz mundial. Ha sido ya confeccionado el programa de los actos: El día 6 se verificará el descenso de la Patrona desde su camarín al trono de plata, acto que presidirá el Obispo de la diócesis. Seguidamente comenzará la romería, que durará hasta el día 8 y se reanuda el 4 de mañana siguiente. Durante todo el día 7 habrá una solem-

ne función religiosa, con asistencia del Prelado y Canónigos y Sacerdotes, cantándose por la noche maitines y laudes. El día 8 se conmemora la festividad de Nuestra Señora del Pino. Desde las cinco de la mañana comenzarán a decirse misas ante el trono de la Virgen, haciéndose a las diez de la mañana la entrada solemne en el templo del representante del Jefe del Estado, Capitán General de Canarias, que será recibido bajo palio en las puertas del santuario por el Obispo de la diócesis y el clero parroquial. La Misa será oficiada por el Obispo de Canarias, doctor Páldán, y en ella predicará el doctor Quevedo Díez, profesor del Seminario. Asistirán a esta función todas las autoridades y jerarquías provinciales. A las doce de la mañana saldrá la procesión de la Patrona de Canarias, a la que se le rendirán honores de Capitán General con mando en plaza. La noche del 18 de septiembre saldrá de la ciudad la peregrinación de la juventud masculina de Acción Católica, que llegará a esa a las siete y media de la mañana para asistir a la Misa de Comunión general, en la que oficiará el Prelado. Por la tarde se verificará la consagración de la parroquia al Inmaculado Corazón de María, ceremonia en la que oficiará también el Prelado y predicará el Magistral de Canarias. A partir de estas fechas, Terer comenzará a ser Sede Episcopal veraniega, pues la villa cuenta con Palacio Episcopal, en el que tradicionalmente pasan el verano los Prelados canarios. — Cifra.

Más sobre los ALBERGUES UNIVERSITARIOS

Como un índice expresivo de la gran proyección al exterior que el nacional-sindicalismo profunde, como medio de convivencia y amistad entre aquellas naciones que resucitaron bajo nuestro mismo signo, en algunos albergues, masculinos y femeninos, jóvenes estudiantes de otros países llegan hasta nuestra Patria para vivir con los universitarios españoles jornadas de actividad bajo el mismo signo de una gran camaradería. Todo ayuda a hacer más adorado el marco del acercamiento de pueblos que empiezan a conocerse; el contacto vivo con la naturaleza española; a través de los puntos más bellos de nuestro paisaje tanto más honrado cuanto que estas juventudes apartadas del bullicio de la vida ciudadana se entregan por entero a la meditación de la vida, cifra del alma de las naciones. El deporte que desarrolla los músculos, invade el espíritu de la alegría intensa de sentirse joven, la alegre visita a la playa y la hora del estudio, como ayudan aún más a establecer un fuerte nexo entre los jóvenes del extranjero, que se reúnen en todos los actos del programa diario. Son las jornadas de pueblos jóvenes que llevan en sí la alegría serena de quienes sienten el latido de la Patria, que se eleva con el contacto de otros pueblos, igualmente unidos en la gran empresa de redención del orgullo nacional. Saben que son los constructores de su futuro y se aprestan con la firmeza del triunfo, a aportar su inteligencia y su esfuerzo al logro de ese ideal eterno. Estos muchachos, tras de vivir en un clima de gran camaradería espiritual, que facilita el intercambio de los pueblos, prepararán por sus países las excelencias de nuestros cuarteles a la intemperie, presididos por el que cumplimente y serán los más firmes sostenedores de la amistad e inteligencia entre ambas naciones. Por eso, el Sindicato Español Universitario, acoge en sus albergues a las juventudes de los países hermanos, para que cooperen en la limpia generosidad de la juventud hispana en esta hora íntima en donde se forja el modo de ser falangista.

“La guerra ha llegado a su punto culminante y su trágica realidad habla en todos los lugares”

“Es necesario no sea turbado ni ofuscado el deseo de todos los pueblos por la paz”

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa ha pronunciado hoy su anunciado mensaje por radio, con motivo del cuarto aniversario del comienzo de la guerra mundial.

El Soberano Pontífice, después de haber puesto de relieve que “hace cuatro años empezó la guerra más devastadora de todos los tiempos”, recuerda que “poco antes del comienzo de las hostilidades dirigió un llamamiento a todos los Jefes de Estado y a los pueblos para evitar que se consumaran más desgracias”. “La palabra del Papa no fué escuchada. El espíritu de violencia triunfó. Fue esto una victoria que era en realidad una derrota.” “El mismo amor a todos los pueblos inspiró el llamamiento entonces dirigido al mundo que inspira hoy este mensaje que S. S. dirige en interés de todo el mundo.” “La guerra ha llegado a su punto culminante y su trágica realidad habla en todos los lugares. En todas las naciones crece la aversión hacia la

Nuevos Sanatorios del PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

El Ministerio de la Gobernación hace público que, a partir del 5 de septiembre, quedará abierto al servicio el nuevo Sanatorio Antituberculoso del Valle de Tena, en la provincia de Huesca, que solo admitirá enfermos. Asimismo ha quedado totalmente terminado el Sanatorio de El Sabinau, que admitirá 300 enfermos de ambos sexos, en la provincia de Las Palmas.



que “la verdadera paz no debe nunca temer ser generosa, pues posee siempre medios para garantizarse contra toda falsa interpretación de su voluntad de paz contra otras posibles repercusiones”. “Es necesario no sea turbado ni ofuscado el deseo de todos los pueblos por la paz, por actos que enciendan el odio y alimenten el propósito de resistencia. La duda atormenta cada vez más a los pueblos sobre si la continuación de esta guerra está conforme con los intereses nacionales, razonables y justificables ante la conciencia cristiana y humana”. El Sumo Pontífice hace notar que “después de tantos tratados rotos, de tantas promesas no cumplidas y de tantos cambios contradictorios en los sentimientos y en los actos, la confianza entre las naciones ha disminuido. Es necesario que se dé a todas las naciones la esperanza de una paz digna y que aparezca la concordia entre los principios y las resoluciones y entre la afirmación de una paz justa y los hechos. Solamente de esta forma los pueblos menos favorecidos por la suerte de la guerra, podrán creer en el renacimiento de un nuevo sentido de justicia y de comunidad entre las naciones y tener una mayor confianza en el porvenir.” El Papa bendice a todos los que trabajan por la paz “a todos los que cooperan por vencer el punto muerto actual entre la guerra y la paz, a todos los que mantienen a sus pueblos del dominio de opiniones preconcebidas, y a todos los que escuchan los gritos de un pueblo que después de tantos duelos y ruinas no pide más que pan, paz y trabajo”. Condena, por el contrario, a todos

los que alimentan odios y conflictos entre las naciones.

El Papa termina su mensaje deseando que las potencias y sus jefes de los pueblos “esclarecidos por Dios y amparados por su moderación y su sabiduría” den a las naciones la esperanza de que el 250 aniversario no termine bajo el signo de muerte y destrucción, sino que marque, por el contrario, el principio de una nueva vida de fraternal reconciliación, de concordias y de reconstrucción.”

El Sumo Pontífice dió finalmente la bendición apostólica a todos los católicos del mundo y a todos los que se sienten unidos a El en el amor y en las obras por la paz.”—Efe.

UNA GRAN MULTITUD ACLAMA A SU SANTIDAD

Roma. — En la plaza de San Pedro se congregó una gran multitud, que escuchó el discurso del Papa.

La multitud aclamó al Soberano Pontífice, que se asomó a una de las ventanas de sus habitaciones.—Efe.

BOTADURA de una motonave española

Gijón. — Esta tarde ha sido botada la motonave “Maneu”, en los astilleros del Cantábrico.—Cifra.

JURA BANDERA LA MILICIA UNIVERSITARIA

Zamora. — En el campamento de la Milicia Universitaria de Tabara ha jurado la bandera los asistentes al primer curso.

Asistieron al acto el Gobernador civil y Jefe Provincial y los Gobernadores de las provincias a que pertenecen los acampados.—Cifra.

INICIA SUS TAREAS LA UNIVERSIDAD DE LA RÁBIDA

Huelva. — En el santuario de Santa María de la Rábida se ha celebrado hoy la apertura de la Universidad de verano de Estudios Hispano-Americanos.

Ofició el prior del convento y después hablaron el gobernador civil interino y el rector de la Universidad de Sevilla.—Cifra.

Fracasan los ataques bolcheviques en la cabeza de puente del KUBAN

Cerca de 1.000.000 de toneladas fueron hundidas o averiadas por el Eje durante el pasado mes

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

“Varios ataques enemigos contra las posiciones defendidas por tropas rumanas en la cabeza de puente del Kubán, han fracasado. Al Oeste de Jarkof, y en los sectores de Rylsk y de Svesk, así como al Oeste de Vasma, numerosos ataques bolchevíticos han sido rechazados, llegando en algunos momentos la lucha cuerpo a cuerpo. En el sector Norte del frente, la jornada ha transcurrido en calma. Los soviets han perdido ayer 184 carros blindados. Ante el puerto de Jeink, en el mar de Azof, unidades navales ligeras alemanas han hun-

dido una lancha cañonera soviética. En el curso de combates defensivos en el sector de Isjum, el cuarto cuerpo blindado, Henrich, se ha distinguido particularmente. Baterías de piezas de largo alcance de la Marina de guerra abrieron fue-

En Londres ignoran la tentativa de desembarco en ITALIA

Londres. — No se sabe nada en Londres sobre la tentativa de desembarco en la península italiana, que los alemanes anunciaron ayer había sido hecha por tropas británicas.—Efe.

go contra una formación enemiga de navios de guerra. Uno de estos navios fué incendiado.

En la pasada noche, fuerzas aéreas británicas han efectuado un nuevo ataque contra la región del Gran Berlín. La D. C. A. los proyectores y nuestros aviones de caza nocturnos desorganizaron las formaciones de bombarderos, de tal manera, que no pudieron realizar el ataque como lo habían proyectado. En algunos lugares de Berlín y en sus alrededores ha habido destrucciones, algunas de gran importancia. La población ha sufrido pérdidas reducidas. Algunos aviones enemigos han dejado (Pasa a la cuarta.)

A Y E R

El primer día de mes de Septiembre fué parejo a cualquier otro del mes de Agosto, mucho calor. Ha faltado por completo aquello de Agosto frío en rostro. A este paso llegaremos a Navidad con el mismo calor. La lluvia por lo que se ve ha desaparecido por completo.

A las nueve de la mañana se reunió en el Gobierno Civil la Junta Provincial de Precios y en el Palacio de la Diputación Provincial celebró sesión la Comisión Gestora. En ambas sesiones se despacharon numerosos asuntos.

A Peñíscola marcharon de excursión las productoras que están en el Hogar "Manuel Mateo" de Benicàssim. Recorrieron todo el pueblo mostrándose encantadas de la situación del mismo. En el Castillo visitaron todas sus dependencias oyendo conplacidas las explicaciones de los mundos referente a la vida que hacía el Papa Luna.

Que en el estío tal el monarca lo tenemos en el índice demográfico que hace varios días no registra ninguna defunción. Tierra privilegiada la nuestra donde Dios ha derramado a manos llenas su gracia y sus bendiciones.

VIDA DE LA CIUDAD

Ayer por la mañana se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la señorita María Isabel Llopis Rodríguez con nuestro Director camarada Jaime Nos.

Bendijo la unión y ofició en la misa el cura Arcipreste de San Agustín D. Joaquín Balaguer.

Terminada la ceremonia religiosa los novios pasaron a la sacristía extendiéndose la correspondiente acta matrimonial, firmándola como testigos don Pedro Ruiz, D. Manuel Rodríguez, D. Rafael Sales, D. Joaquín Tárrega y D. Vicenc Nos.

De la Capilla de los Santos Patronos se trasladaron los novios e invitados al Circulo de Labradores de San Isidro donde se sirvió un refresco.

En el expresado de Barcelona salieron los novios para diferentes capitales donde pasarán los primeros días de su nuevo estado.

VIDA DEPORTIVA

Ante el próximo campeonato Provincial de Aficionados

Apoyo eficaz a los clubs modestos que mantendrán el prestigio de nuestro fútbol

En estas mismas columnas fué lanzada a la publicidad hace unos días, la noticia de un próximo campeonato provincial de Fútbol, patrocinado por nuestro titular y organizado por Educación y Descanso.

La noticia fué acogida en la provincia con cierto alborozo, ello es lógico y natural, porque se estaba haciendo necesario un torneo de este tipo, para además de destacar y darles vida a los Clubs modestos de nuestra provincia, dar ocasión también de lucir sus facultades a los aficionados que algún día ¿quién sabe? puedan ser figuras.

Sabemos que se está trabajando en la clasificación definitiva de los Grupos y en la confección del calendario correspondiente.

Firma más autorizada que la modesta del que suscribe se ha encargado de señalar la importancia de este torneo; torneo dirigido y encauzado por deportistas capacitados y algunos de ellos destacados como profesionales del noble deporte.

No está de más el señalar ya que viene a propósito el hecho de que en la última temporada futbolística, la prensa nacional—sus críticos deportivos, más concretamente—destacaban a nuestro Deportivo Castellón, comparándole por su estilo de juego al Athletic de Bilbao. Un juego rápido, brioso, representación genuina de los antiguos "balas rojas" que tantas glorias alcanzaron para el pabellón deportivo nacional. Decía en una crónica, Eduardo Teus, el seleccionador nacional, que el secreto del juego que desarrollaban tanto el Bilbao como nuestro Deportivo, consistía sencillamente en el entusiasmo que ponían en el juego sus componentes.

Entusiasmo motivado en la mayor parte de los casos por el amor a la camiseta que se viste, consecuencia en su mayoría por el hecho de ser nativos de la Región del Club.

Prueba bien evidente de lo que antecede la ha dado en la presente temporada, el notable delantero bilbaíno Panizo. A nuestro juicio la más destacada del año en materia "ficherial". Las agencias periodísticas la transmitieron y casi ha pasado desapercibida, pero lo bien cierto es que un club de categoría nacional (por más señas, muy próximo al nuestro) ofreció a Panizo por su firma, varios cientos de miles de pesetas; al llegar a conocimiento del joven vasco, citó a los directivos de su club les mostró la tentadora oferta y cuando se creían que se iba a despedir—se hallaba en plena libertad de contrato—les solicita una ficha en blanco y estampó su firma de nuevo por el Club vasco.

Extraña sobremanera que en la actualidad cuando se están cotizando cifras astronómicas y el profesionalismo ha invadido el noble deporte del esférico, se dé un caso tan excepcional, algunos lo dudarán,—pero que debe de tenerse en cuenta. No nos extraña ello, conociendo las normas del equipo nocturno y especialmente el hecho de que todos sus componentes son de la Región.

Bien pudiera nuestra provincia mirarse en ese espejo y ayudar a los clubs modestos—coincidiendo plenamente en la organización del actual torneo que nos ocupa—que son la base de los potentes y que como decíamos antes tienen que surgir las figuras que han de llenar los huecos que dejan los actuales. Y si esas figuras, como nosotros deseamos, fuesen de la provincia, sería exactamente lo que deseamos la afición y la crítica.

Ahora bien; queremos y así lo destacamos un apoyo a los Clubs entusiasta, que ello será la consecuencia de su eficacia y además que las competiciones se efectuen con plena autoridad, para que no sean motivo de dividir a los pueblos y originar en algunos casos hasta reyertas. A eso ya no se le puede llamar deporte y quien lo cultive cualquiera que fuere se le podría llamar cualquier cosa, menos deportista.

Queremos y esperamos que así sea, un torneo que además de su carácter eminentemente práctico sirva para que los pueblos se conozcan y le den vida a la Capital, destacando con ello a nuestra provincia en esta esfera del deporte del balón, pié tan en boga en nuestros días.

CATOLICIDAD

SANTORAL
Santos para hoy. — Santos Esteban, rey; Antolín y Teodoro, mártires.
Santos para mañana. — Santa Basilia, Serapia, Dorotea y Tecla, vírgenes y San Columbiano, confesor.
CULTOS
San Agustín. — Mañana viernes primero de mes. A las 7 comulgar de enfermos. A las 8 misa y Comunión. Tarde a las seis, exposición de S. D. M.; a las 7:30 completas y reserva.
Santísima Trinidad. — Mañana como primer viernes de mes a las 7:30 comulgar de enfermos; a las 8 misa de comunión general; a las 8:30 exposición del Santísimo. Tarde a las 7:30 coronilla de desagravios, bendición y reserva.
Sagrada Familia. — Mañana primer viernes. A las 8 misa de comunión en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Ha sido nombrado Intervenitor del Banco Central, en nuestra capital, nuestro buen amigo y camarada D. José-Carlos García Valdés, que hasta ahora venía desempeñando el cargo de Cajero.

—Ha sido trasladado como Director de la Sucursal del Banco Central, en Sigüenza, el que hasta ahora venía desempeñando el cargo de Intervenitor en esta ciudad, nuestro camarada y buen amigo D. Tomás Rubio-Iglesias y Avila.

Después de pasar unos días en Zaragoza, ha regresado a nuestra ciudad la señorita Mercedes Solanilla.

También han vuelto de recorrer varias ciudades de Castilla y León, doña Concha Alloza de Gironés y su hija Conchita.

Joaquín Beltrán SALAZONES

PROGRAMA DE LA BANDA MUNICIPAL

Terminadas las vacaciones de verano de la Banda Municipal, esta noche a las once reanuda los conciertos en Ribalta.

El programa que ejecutará será el siguiente:

Primera parte
1.º — "Gloria al trabajo" (pasodoble), Texidor.
2.º — "La Alsaciana", (selección), Guerrero.
3.º — "Caballería ligera", obertura), Suppé.

Segunda parte
1.º — "La Tompanica", (selección), Giménez.
2.º — "Escenas pintorescas", (suite), Massenet.
3.º — "Pépita Greus", (pasodoble), Pérez Chovi.

Voz de la Falange

SECCION FEMENINA. — SE ENTRENAN LOS EQUIPOS DE BALONCESTO. — Han comenzado los entrenamientos de los equipos de productoras de la Sección Femenina en el deporte de baloncesto. Las productoras han tomado mucho cariño a este deporte acudiendo al campo todos los días notándose grandes progresos, esperándose para dentro de breve tiempo estar en condiciones de competir con equipos de fama.

EL EQUIPO DE TENNIS. — El próximo sábado el equipo de Tennis de la Sección Femenina saldrá para Tarragona al objeto de tomar parte en las primeras pruebas en el concurso de campeonato nacional. Las jugadoras están muy animadas.

Tales proceden de Ternel y Zaragoza; el de "Buen Aire", de Truel y Valencia y al de "Nuestra Señora del Mar", de Zaragoza.

SECCION AJEDREZ. — Se invita a todos los camaradas pertenecientes al Frente de Juventudes aficionados que deseen inscribirse a este deporte, se pasen por esta Delegación Provincial, hoy, de 6 a 7 de la tarde, para ponerles en antecedentes.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Educación Física.

EL SEPTIMO TURNO DEL HOGAR MANUEL MATEO. — Ayer el séptimo turno de productoras que están en el Hogar "Manuel Mateo" de Benicàssim han realizado la acostumbrada excursión a Peñíscola.

Al anochecer estaban de regreso a Benicàssim muy satisfechas de la excursión y de las enseñanzas allí recibidas.

El día 3 será renovado este turno empezando el 8.º con productoras del ramo de la naranja de Castellón, Nules y Almazora.

SECCION NATACION. — Se pone en conocimiento de los siguientes camaradas: Manuel Balaguer, Rafael Balaguer, Enrique Balaguer, Alberto Torrella, Federico Vilar, Ernesto Vilar, Emilio Nicolau, Joaquín Diago, Alfredo García Rabanal, Roberto Robert, José Borrás, Enrique Gutiérrez, se personen hoy, de 6 a 7 de la tarde, en esta Delegación Provincial.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Educación Física.

CASA REPOSO "CASTILLO OLITE" — Continúa el tercer turno instalado en la Casa Reposo "Castillo Olite" recibiendo lecciones de los mandos de doctrinas nacional-sindicalismo, e historia y clases de religión.

Todas las semanas se desplaza dos veces el asesor religioso para darles clases de religión.

DELEGACION LOCAL Auxilio Social

Debiendo celebrarse el próximo domingo, día 5, la primera postalación ordinaria del corriente m. s. se recuerda a los dueños o empresarios de locales afectados por las disposiciones vigentes sobre postulaciones, la obligación que tienen de proveerse de los correspondientes emblemas, a cuyo efecto pasarán a retirarlos por estas oficinas, calle Mayor, 27-2.º, durante los días 3 y 4, de 9 a 13:30 horas.

La liquidación será presentada por los interesados los días 6 y 7, en horas de oficina, advirtiéndose a los que no lo efectuaran en dichas fechas, que se les considerarán como colocados la totalidad de los emblemas que les sean entregados.

FRENTE DE JUVENTUDES. — 200 CAMARADAS, A LOS CAMPAMENTOS. — Ayer se notaba en las calles de nuestra capital cierta animación con la presencia de las camaradas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, las cuales van a cenar al campamento de "Ca silda Castellvi", instalado en Tales; otro cenar al de "Santa María del Buen Aire", y 34 al de "Nuestra Señora del Mar" instalados estos dos últimos en Benicàssim.

Las camaradas que van de

Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispongo de muchos fincas RUSTICAS y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Diríjase MIGUEL CANTAVELLA, corredor fincas colegiado. VILLARREAL, SAN ROQUE 32. Teléfono 119.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

JORNADA DE TRABAJO

Por superior disposición, en todos los Organismos dependientes de esta C. N. S. queda establecida la jornada de trabajo en la forma siguiente: Mañana, de 9 a 1; tarde, de 5 a 8.

Lo que se anuncia para conocimiento del público interesado en la gestión de asuntos en dichas dependencias.

Capón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 353.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

DOÑA INES SEBASTIAN PEREZ

VIUDA DE FABREGAT

Que falleció a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Ramón, doña Inés, don Joaquín, doña Rafaela y don Manuel, hijas políticas doña Dolores García de Ocón, y doña Josefa Garreta Caral, nietos, sobrinos y demás familia al participar a V. tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir al entierro que se celebrará hoy a las 5 de la tarde desde la casa mortuoria Mayor 125 al lugar de costumbre por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Castellón 2 de Septiembre de 1943.

(No se invita particularmente)

LA CALLE BAÑOS SIN AGUA

Al ver en ciertas películas norteamericanas a unos hombres de faz sudorosa en ciertos lugares, que llaman baños turcos y que deben ser auténticas parrillas, casi les tenemos compasión, a pesar de que por estas latitudes también podemos presumir de respetables temperaturas. Pero ayer, por primera vez en la vida, hubimos de convencernos de que dentro de Castellón hay lugares que superan en calor a todo cuanto puede concebir la más desatada fantasía.

— Un ejemplo: El interior de los automóviles del Grao. Ayer, después de esperar más de tres cuartos de hora en la parada, nos dirigimos, a las dos y media de la tarde, al caserío marítimo. Al ir a sentarnos, una de las señoras nos detuvo, diciendo con angustia: ¡¡Cuidado!! Pero nosotros, creyendo que aquella mujer andaba mal de la cabeza, nos dejamos caer sin escuchar sus palabras. Y nunca lo hubiéramos hecho, pues a los dos minutos estábamos tan a gusto como puede hacerlo un languitino colocado a la plancha.

El regreso fué por el estío. Después de un viaje de hora y media, hecho con el único afán de refrescarnos junto al mar, volvimos achicharrados y mal diciendo la hora en que salimos de casa.

Permitáncenos una pregunta: ¿No hay algún medio de evitar a Castellón semejante tormento? Sabemos que es difícil elegir para donde haya sombra durante todo el día, pero algo se puede remediar. Una cortina que libren el interior de los coches de los rayos de sol serían el consuelo de muchos viajeros que en la actualidad tiemblan de terror ante la sola idea de tener que esperar dentro de los autobuses.

ORTIGAL.

Noticario

El "Boletín Oficial" de la provincia inserta la relación nominal de propietarios de fincas afectadas por la ocupación temporal ocasionada por la construcción de un paso provisional para acceso al Trozo 2º de la 2.ª Sección de la carretera de Tales al confin de la provincia, cuyas fincas radican en el término municipal de Cirab, la de los que se han causado perjuicios con motivo de la construcción de las obras del trozo 3.º de la 2.ª Sección de la carretera de Tales al confin de la provincia cuyas fincas formarán parte del expediente de expropiación adicional al general ya tramitado y las que han sido ocupadas con motivo de la construcción de las obras del trozo único de la carretera de Cinctorres a Forcall y cuyo expediente se pagará el día 4 del actual a las diez horas en la Alcaldía del expresado pueblo.

Joaquín Beltrán COLONIALES

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:

Nacimientos. — Teresa Boret Bellés, Canarias 64. Gracia Teresa Ferrer Palau, Postal d'Auguer 19.

Matrimonios. — Jaime Ruiz con María Isabel Llopis Rodríguez.

Defunciones. — Ninguna.

ESPECTACULO

— **SABOYA.** — (Refrigerador NO-DO 35 y "Buscando") — Tolerada menores.

— **ROME.** — "Burlando la ca", (caballista) y "Los pilletes".

CEME.

No ha q... estudios... la Uni... que en esto... que alejan... de los gra... cultura, se... to sus a... lizado par... epiembre... cursos sob... cultura de... En ningú... na se p... ecciones q... ra Amérie... su cultur... e mejor... que se par... miento, pa... sus voces... especialista... ista teóri... eria, que... la, Geogr... a, De... lases acer... estas mate... rama de... Excursio... car de T... T A

UN BAIL... Después... ajonazo... osas vaca... rogen "car... idiar diar... ión, ofrec... y cas... to de ha... gradable... agrícola si... LOS TOR... Ricardo... os empres... Ricardo co... os no le... as.

—¿Porqu... iza—le pr... y Ricard... ante a... rrona de... arraman... —No me... que lle... res.

—¿Cómo... —Si. En... llazan en... mirar qu... LA GRA... El Tato... amio del... que lle... Cuando... aña le... abia pare... orre Effe... quello de... abia hech... olo.

El "Tato... —Pues... uiga a p... y "oliv... B

Cultura e Historia de América en la Universidad de Verano de La Rabida

Los temas más interesantes serán explicados por los especialistas y eruditos

Excursiones a los lugares del Descubrimiento

Por JUAN SAMPELAYO

No ha querido la Escuela de Estudios Hispano-Americanos de la Universidad de Sevilla...

guer y Palma del Condado, Niebla y la Ermita de la Virgen del Rocío. Todos los lugares que tiene ya calidad de Historia...

Los Cursos que serán presidiados por el Dr. D. José Mota Salado bien pueden agruparse bajo el título general de "América hasta el 1600" ya que a ese período corresponde el estudio...

La geografía de los descubrimientos va a ser explicada en cinco lecciones por D. Angel Bozal-Pérez, actual Vice-Decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Sevilla...

El grupo historia ha reunido a ocho conferenciantes. Entre éstos se encuentran no sólo profesores extranjeros, sino también americanos y extranjeros.

Y así citamos entre los representantes de América, al joven profesor salvadoriano D. Rodolfo Barón de Castro, secretario de la Legación de su país en España...

El Catedrático de la Universidad de Lisboa, Dr. José Manuel de Costa, hablará del descubrimiento y la conquista del Brasil y el hispanista alemán Dr. Heilmann Trimbom lo hará acerca de "Los Imperios Indígenas"...

También intervendrán en la sección de Historia, Julio Guillén cuya personalidad en asuntos americanistas y náuticos, no es preciso destacar...

Los catedráticos de las Universidades de Sevilla y de Madrid, Sres. Rodríguez Casado, Alcázar, López Ortiz y de la Torre intervendrán también en esta sección. Las conferencias del Padre López Ortiz hablarán de "Las Misiones de Indias en el siglo XVI"...

TAURINAS

UN BAJONAZO ALEVOSO Después de haberle dado un bajonazo alevoso a las sudorosas vacaciones volvemos a coger "capote y muleta" para lidiar diariamente con esta sección...

trella en el arte taurino la tenemos en que muchos matadores de toros ante el desvío de los públicos no han tenido más remedio, para mal comer, que hacerse subalternos.

Un diestro que llegó a ser popular y que las cornadas le fueron mermando facultades ante el desvío del público decidió abandonar espada y muleta para dedicarse a banderillear.

Actualmente se le prodigan fuertes ovaciones por lo bien que brega y por la prontitud que banderillea y mientras saluda ceremonioso dice por debajo:

—¡Eso antes! Cuando era matador, y resignado marcha a las tablas a coger el capote.

CASTELLO.

Joaquín Beltrán SALAZONES



DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

Administración, Carretas, 10.- Madrid.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Cosmético Sanitario s.n.m. 1.122

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA Sindicato Provincial de la Construcción

DISTRIBUCION DE CEMENTO

Se pone en conocimiento de los señores siguientes que en este Sindicato tienen a su disposición un VALE para retirar el cemento-Portland que les ha correspondido en distribución de esta fecha:

- Castellón. — Juan Tomás Bel; José Ferrandis Salvador; Juan Moros Plá; Pablo Granjell; Francisco Balaguer; Vicente Navarro; RR. PP. Escolapios; Lorenzo Cervera; Vicente Pascual; Vicente Lucas; Hijos de J. Sanchis; Miguel Gisbert; Enrique Moltó; Antonio Agost Arat; Vicente Ferris Valls; Julio Gras Usón; Juan Tomás Bel; José Ferrandis Salvador; Juan Moros Plá; Ramón Bellido; Vicente Blasco Fabregat; Vicente Nebot García; Jaime Transfiguración Jesús Miralles; Marcelino Benet; Severino Dols Hijo de V. Torres Carpi; Manuel Barrera; Víctor Pauls Pruhonosa; Pedro Montañés Balaguer.

Torreblanca. — Vicente Blasco Fabregat; Vicente Fabregat Pelsiva; Olgario Godó.

Villareal. — Pascual Salont Esteller; José Monr Candau; Bautista Usó Almela; Sociedad Pozo Virgen del Carmen; Sociedad de Rigos Santa Cecilia.

Benasal. — José Monfort Monfort.

Almazora. — Manuel Tirado Pascual; Juan Muñoz; Benjamín Felip; Fernando Ortega; Hidroeléctrica Española.

Villafraña. — Alvaró Monfort Fabregat.

Burriana. — Vicente Monfort; Florentin Llombay; José Ramón Guinot.

Benicarló. — Salvador Fontcuberta; Egón Fenillek Monch; Francisco Lluch; Enrique Guttman.

Chóvar. — Ayuntamiento Nacional.

Alcalá de Chivert. — Convento de P.P. Franciscanos.

Rosell. — Juan Plá.

Villanueva de Alcolea. — José Vicente Saura Saura.

Culla. — Longino Moliner; Javier Centelles; Gerardo Centelles.

Villafamés. — Iglesia Parroquial.

Bechí. — José Plá.

Cortes de Arénoso. — Angeles Gómez.

Villavieja. — Ignacio Badesnes.

Estos Vales caducan a los 10 días.

Junta Provincial de Precios

GOBIERNO CIVIL. — JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS. — Esta Junta celebró su acostumbrada sesión, siendo aprobada la liquidación de precio efectivo de 3.920 kg. de jabón, para su remisión a la Comisaría General, dándose cuenta de la comunicación de esta respecto al régimen de envases en el azúcar cuadrado, estudiado y plaqueta. Quedó asimismo enterada de las comunicaciones de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, fijando la tarifa para piezas fundidas de latón y bronce; revisión de precios de hi-

Joaquín Beltrán COLONIALES

ANUNCIOS ECONOMICOS

ELECTRO-MAQUINARIA. Transformadores, Bombas. Elu-Magui, S. L. Teléfono 23. Durango, Bilbao.

COLEGIO «LA PURISIMA». Avenida Lidón, 16. Internado.

MAQUINAS, ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

CINES

Hilde von Stolz

Es hija de un oficial austriaco, nacida en Klausenburg el 8 de julio. Estudió en la Escuela Superior y en el Conservatorio de la ciudad natal, y como los padres se opusieron tenazmente a los deseos de la hija de dedicarse a la carrera teatral...

C. N. S.

EDUCACION Y DESCANSO

VIAJE A BARCELONA. — La Jefatura de Viajes de esta Obra Sindical, organiza para el Jueves, día 9 de los corrientes, una excursión a Barcelona cerrando así el ciclo de viajes de este verano.

El precio del billete únicamente es de 45 pesetas y el que desearé todos los gastos incluidos, es de 225 pesetas.

En este último precio va incluida la entrada al campo para presenciar el partido amistoso entre el B. C. D. Español y el C. D. Castellón.

La salida será el jueves, día 9, en vagón especial añadido al correo de la noche y el regreso en las mismas condiciones el martes día 14.

El plazo de inscripción se cerrará el miércoles día 8.

VIAJE A VALENCIA. — El próximo domingo, día 5, esta Obra Sindical proyecta también un viaje a Valencia para presenciar el encuentro entre nuestro equipo titular y el de Mostalla.

La salida será en un vagón especial añadido al tren que pasa por esta procedente de Vinaroz, a las 8.15 de la mañana y el regreso en el correo de Barcelona con las plazas reservadas correspondientes.

El precio del billete es de 10.85 pesetas.

Billete, entrada al campo, excursión al Saler y comida en este pintoresco lugar, todo incluido, 30.85 pesetas.

El plazo de inscripción se cerrará el sábado día 4, a las ocho de la noche.

Gran contraste entre Charles Boyer y Margarita Sullivan

Charles Boyer y Margarita Sullivan, los intérpretes geniales de "Su vida íntima", de la Universal, si bien son dos de las más interesantes figuras de la población de Hollywood, ofrecen gran contraste de personalidades.

Por las observaciones hechas en esta historia de amor única, la pareja se diferencia en los siguientes aspectos: Boyer es tenso, Margaret es tranquila. Entre escenas y escenas, él se pasea por los escenarios fumando y ensayando su papel; ella se sienta tranquilamente en su sillón, o se marcha a su camerino.

Boyer no se sienta nunca en su sillón; Margaret se dirige al suyo apenas termina una escena.

Margaret estudia detenidamente su papel hasta saberlo definitivamente; Boyer lee el diálogo antes de cada escena.

Boyer habla despacio y deliberadamente; Margaret lo hace rápidamente. En esta grandiosa película, Boyer es el hijo de un millonario, en tanto que Margaret es una chica de clase media. Su amor en esta singularísima historia dura treinta años, y termina con sus mismas vidas.

Realismo de Ana María Campoy

La actriz Ana M. Campoy, que incorpora uno de los principales intérpretes en la película de Hispania Artis Films, "Doce lunas de miel", interpretaba una escena con el protagonista, Antonio Casal.

En el desarrollo de la acción tenía que abofetear a su opovente, y el director Ladislao Vajda, siempre escrupulosamente en los más mínimos detalles de verismo, ordenó a la Campoy que la bofetada fuese de guardarrropía, sino una verdadera solemne bofetada. Y la mano de Anita, que, por blanca no ofende, cruzó con estallido violento el rostro de Casal.

Está, tambaleándose, con la mejilla enrojecida, se apresura a gritar: "¡Buena para el sonido!"... Para ver si evitaba la repetición de la escena.

NOTICARIO

CON SU DINAMISMO característico, Luino está dando un en los estudios Diagonal al rodaje de su última realización "Fin de curso". Y para el día 15 próximo se propone comenzar otra nueva película "Turbanete blanco", según la conocida novela de nuestro compañero de Redacción, el joven escritor Cecilio Benítez de Castro.

Pero hay más. Luino, acometerá para mediados de octubre — entonces en los estudios Sevilla Films, de Madrid — el rodaje de "Cabeza de hierro", original también de Benítez de Castro.

BARBARA STANWYCK y Herbert Marshall son dos artistas cinematográficos que no necesitan presentación, ya que son harto conocidos de nuestro público. Sin embargo, César Romero y Lynn Bari, que junto con los dos primeros y Jan Hunter, forman el cartel principal de la comedia dramática "Por otro querer", en los últimos años han pasado a ocupar puestos que sólo están reservados a los artistas cumbre de Hollywood. Y no hay que olvidar al gran diminuto astrónomo Johnny Russell.

LAS ADMIRADORAS de Rafael Durán, asiduas concurrentes a los lugares frecuentados en Barcelona por el simpático galán, preparan una manifestación para recibirle a su regreso de Madrid, después de finalizada su intervención en "Eloisa", que interpretó junto a Amparito Rivelles y bajo las órdenes de Rafael Gil.



EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA

REVISTA

MAS DE UN MILLON DE OBREROS UCRANIANOS TRABAJAN PARA EL REICH

33.400.000 toneladas llevan hundidas las fuerzas aeronavales del Eje desde el comienzo de la guerra

Oslo. — «Mas de un millón de obreros ucranianos trabajan actualmente en la industria y en la agricultura alemana del Reich», ha declarado el ministro alemán Rosenberg a un representante del diario «Frittjof».

Añade que espera una buena cosecha.

Terminó poniendo de relieve la

Fortalezas volantes bombardean los aeródromos franceses

Londres. — El Ministerio del Aire y el Gran Cuartel General británico anuncian que las fortalezas volantes atacaron aeródromos de Francia al anochecer del martes.

Siete cazas enemigos fueron destruidos.

Un bombardero y dos cazas no fueron atacados. — Efe.

ATAQUE AEREO A LAS INSTALACIONES DE PESCARA

El Cairo. — Comunicado del Aire del Oriente Medio:

«Bombarderos «Liberator» de la aviación de los Estados Unidos, han atacado las instalaciones de Pescaira, en la costa oriental italiana, durante el día de ayer. Las estaciones ferroviarias y los apartaderos fueron bombardeados, produciéndose grandes incendios y explosiones. Dicz cazas adversarios que bataron de impedir esta acción, fueron derribados por nuestros bombarderos.

30 aviones «Beaufighter», de la R. A. F., atacaron y averiaron a un buque enemigo que se encontraba en la costa occidental de Grecia. De estas y otras operaciones solamente falta uno de nuestros aparatos.» — Efe.

Comentarios al discurso DE CHURCHILL

Toda la prensa destaca la urgencia de una colaboración entre las potencias aliadas

Londres. — A insistencia de Churchill sobre la necesidad y urgencia de una estrecha colaboración angloamericana-soviética, es el punto del discurso del primer Ministro, que la prensa británica destaca y comenta principalmente.

El «The Times» escribe que la futura conferencia de los Estados Mayores aliados será capaz de elaborar proyectos conjuntos.

El «Daily Telegraph» declara: «Para apresurar el final de la guerra y establecer una paz duradera, es esencial una unión estrechísima de los aliados.»

El «Daily Herald» estima que es difícil no leer en las palabras de Churchill que Roosevelt y él piensan que la conferencia de los tres grandes jefes aliados deberá ser efectuada a pesar de todos los obstáculos geográficos. — Efe.

ESLOVAQUIA CONTINUA LA GUERRA UNIDA A SUS ALIADOS

Presburgo. — «Marchando firmemente al lado de sus aliados, Eslovaquia entra en el cuarto año de guerra», escribió el diario oficial «Gardiete». — Efe.

MENSAJE DE CHURCHILL AL PRESIDENTE POLACO

Washington. — El Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al presidente emigrado de

la situación pacífica de toda Ucrania meridional y central. — Efe.

Berlin. — Con el hundimiento de 142.500 toneladas durante el mes de agosto, se eleva a 6.054.800 el número de toneladas de barcos hundidos por los submarinos alemanes en el cuarto año de guerra.

En los cuatro años de guerra los submarinos alemanes han hundido un total de 18.428.800 toneladas.

El tonelaje mercante hundido estos cuatro años de guerra por las fuerzas navales y aéreas de las potencias del pacto tripartito se eleva a 33.400.000. — Efe.

DETALLES DEL ATAQUE A BERLIN

Londres. — Los pilotos que realizaron la incursión contra Berlín en la noche última destacan el número de cazas enemigos lanzados a su persecución.

Un piloto declaró: «Desde que franqueamos la costa se entabló una viva lucha. Toda la ruta esta-

CRONICA DE BERLIN

BALANCE DE pérdidas bolcheviques

Por DELGADO OLIVARES

Berlin. — Se calcula en Alemania que durante estas ocho semanas transcurridas en la dura ofensiva soviética, habrán perdido los comunistas, incluyendo muertos, heridos y prisioneros un millón seiscientos mil hombres, a cuyas pérdidas humanas habría que añadir el material de las divisiones setenta brigadas, que han sido destruidas. Pérdidas inmensas.

En el aspecto de la guerra son más irreparables las pérdidas de material que las de hombres, puesto que estas se reponen es-

ponémente, pero considerando el asunto desde un punto de vista humano y sentimental son, naturalmente, las pérdidas de soldados incomparablemente más lamentables que todas las demás.

De esta cuestión quisiera escribir hoy. Tengo a la vista unas estadísticas que nos dan una idea de este problema demográfico tan importante en la guerra, pero también tan importante en la paz. Hay que tener en cuenta una cosa: En la guerra no solo mueren los jóvenes, es decir, no solo accedee, como dice la definición célebre, que los viejos entierran a los jóvenes, al revés que en la normalidad, sino que además en la guerra, por motivo de la movilización, dejan de nacer muchos seres humanos. Y este es el problema. Como es sabido, las naciones, por lo menos los Estados nacionalistas, cuentan como principal medio de engrandecimiento de poderío, con el aumento de población. Esto responde a un concepto seguramente exacto de la realidad. Que es éste: Cada individuo contar con sus propias fuerzas para resolver sus problemas. Sea este cada uno un individuo o sea una nación. Las alianzas entre varias naciones son posibles y factibles siempre, pero solo hay una alianza que no falla: Aquella que una a los individuos de la propia nación. Una alianza lanzada a una empresa de autenticidad verdadera es un todo tan perfecto como un individuo; des raiciones aliadas, por muy íntima que sea esta alianza, tendrán siempre, pese a quien pese, incógnitas encontradas que contrarrestarán en mayor o menor parte su acción conjunta. Y claro es, para cualquier empresa internacional, se requiere numerosa, sino poco, y lo que se podrá intentar. Pues bien, he aquí los datos estadísticos a que aludía, en los que, en cierto modo, se podrá apreciar la fuerza de resistencia biológica de este pueblo. Naturalmente que esto no quiere decir que, si Alemania ha cuidado más escrupulosamente que nadie la natalidad vaya por ese a ganar la guerra, pero indudablemente si la gana sería por eso. En 1942 la cifra de nacimientos en Alemania ha descendido a un millón doscientos treinta y ocho mil ochocientos sesenta y nueve, como consecuencia de la larga ausencia de los movilizados. Sin embargo, con 15'2 de nacimientos por mil habitantes super a la del año correspondiente de la primera guerra mundial, cuyo índice fue 13'6. De 1915 a 1918 se apreció una disminución de dos millones cien mil nacimientos respecto a 1914; sin embargo, de 1940 al 42 en el territorio actual del Reich (no comprendiendo los antiguos territorios polacos), ha habido solamente una disminución de quinientos mil nacimientos respecto al año 39. Teniendo presente este hecho curioso, la movilización de los soldados no tiene una tan perjudicial influencia sobre los nacimientos como la decadencia política social y económica de los años que precedieron la subida de Hitler al Poder. En 1942 nacieron en el Reich más de cien mil niños más que en 1939, que no estaba en guerra. Esto así. Puede verse la actitud de la nación alemana en lo que concierne a la natalidad no se ha modificado, pese a las tareas y dificultades de la guerra. Por un lado se advierte en las estadísticas, cuya elocuencia es siempre la más convincente, pero además se ve también en el ambiente público. En el tranvía, en la calle, en los jardines, el sitio preferido es siempre para los niños. El pueblo alemán quizá uno de los más fieles de la Tierra, en cuanto a la cordialidad se refiere, guarda para el niño toda su ternura. De este hecho inicial proceden, sin duda, los números que después recogien las estadísticas. Como decíamos, incluso políticamente, esto es lo más útil. Ciertamente que cuantos más ciudadanos tiene una nación tiene también más necesidades, pero cierto también, que la necesidad es entre todos el mejor estímulo.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Calendario de Liga para la Segunda División

Madrid. — Se ha publicado el calendario de los partidos de fútbol correspondientes al campeonato de Liga, para la Segunda División, entre los que figuran los siguientes:

20 de septiembre. — Baracaldo-Jerez; Gijón-Osasuna.

3 de octubre. — Jerez; Constancia-Gijón.

10 de octubre. — Valladolid-Jerez; Gijón-Zaragoza.

17 de octubre. — Jerez-Osasuna; Murcia-Gijón.

24 de octubre. — Jerez-Betis; Gijón-Leonesa.

7 de noviembre. — Osasuna-Jerez; Alcoyano-Gijón.

14 de noviembre. — Jerez-Constancia; Arenas-Gijón.

21 de noviembre. — Zaragoza-Jerez; Gijón-Ceuta.

28 de noviembre. — Jerez-Murcia; Baracaldo-Gijón.

5 de diciembre. — Leonesa-Jerez; Baracaldo-Gijón.

12 de diciembre. — Jerez-Alcoyano; Valladolid-Gijón.

19 de diciembre. — Gijón-Jerez.

2 de enero. — Betis-Gijón; Jerez-Ceuta.

Los partidos de la segunda vuelta se jugarán en las siguientes fechas:

9, 16, 23 y 30 de enero.

6, 13 y 20 de febrero.

5, 12, 19 y 26 de marzo; y 2 y 9 de abril.



Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

CLAUSURA DE UN CURSO DE 5.000 mineros ingleses abandonan la huelga

Asistieron el Ministro de Asuntos Exteriores y el Nuncio de Su Santidad

San Sebastián. — Esta tarde ha sido clausurado el curso de conferencias organizado por el Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media que Guipúzcoa ha venido celebrando en la abadía de San Telmo.

Asistió el Ministro de Asuntos Exteriores, Nuncio de S. S. y autoridades y jerarquías militares y civiles.

El Gobernador civil hizo un resumen de las conferencias celebradas en días anteriores, explicando su finalidad que es la de investigar de manera exacta el pasado histórico de Guipúzcoa y su aportación al engrandecimiento de España. Manifestó que por encontrarse indisputado no ha podido asistir el Ministro de Educación Nacional.

El Delegado Provincial de Educación Nacional dió lectura al do-

cumento por el que se concede el ingreso en la Orden de Alfonso X El Sabio, al Orfeón demostriara. El Ministro de Asuntos Exteriores impuso la Cruz al estandarte del Orfeón en medio de grandes aplausos y estrechó la mano del director y del presidente a quienes felicito.

El presidente pronunció palabras de agradecimiento y finalmente el Orfeón cantó el Himno Nacional, con lo cual se dió por terminado el acto. — Cifra.

Llevaban diez días sin asistir al trabajo

Londres. — Cerca de 5.000 mineros, que estaban en huelga, han reanudado hoy, miércoles, el trabajo, por haberse resuelto las diferencias que existían con los empresarios.

Cuatro mil mineros de entrada al trabajo desde hacia diez días en el País de Gales, y 1.000 de Wigan Coal Corporation de Gopull, en Lancashire. — Efe.

Fracasan los ataques bolcheviques en la cabeza de puente del Kubán

(Viene de la primera.) caer sus bombas al azar en otras poblaciones del Reich. Según las últimas informaciones, la defensa antiaérea ha derribado 47 bombarderos británicos. Otros ocho aparatos británicos fueron derribados durante el día de ayer encima de los territorios ocupados en el Oeste.

Durante el mes de agosto la Marina de guerra y la Luftwaffe han hundido dos cruceros, seis contratorpederos, un submarino, un dragaminas y cinco aviones. Han averiado también a un buque de línea, 10 cruceros, 9 contratorpederos, 5 aviones y

otras cinco unidades de tipos distintos de la Marina de guerra enemiga. Setenta barcos mercantes, que sumaban 377.000 toneladas, así como cuatro buques de transporte, le han sido destruidos al enemigo, y 12 barcos que arroján un total de 580.000 toneladas han sido averiados. Tanto en los buques de guerra como en los mercantes los daños producidos han sido tan graves que algunos de ellos pueden considerarse como perdidos. — Efe.

SEGUNDO ataque de envergadura contra BERLIN

Londres. — El comunicado del Ministerio del Aire, anuncia:

«El segundo ataque de gran envergadura ejecutado hasta ahora contra Berlín, se ha realizado durante la pasada noche. En él se han lanzado gran número de bombas explosivas e incendiarias y ha durado cuarenta y cinco minutos.

El enemigo trató inútilmente de impedir el ataque, concentrando gran número de aviones de caza encima de la capital y en sus alrededores. Algunos de estos aparatos fueron derribados en los combates que se libraron. 48 de nuestros bombarderos no han regresado a sus bases. — Efe.

PARTE ITALIANA

Roma. — Comunicado del Alto Mando italiano:

«Aviones enemigos han bombardeado durante el día de ayer, las ciudades italianas de Pisa, Salerno, Cosenza y Catanzaro, en las que ocasionaron daños de consideración y produjeron numerosas víctimas entre la población civil.

Cazas italianos y alemanes derribaron cuatro aparatos enemigos. Otros tres fueron derribados por la D. C. A. durante un ataque aéreo efectuado por el adversario en las proximidades de la isla de Santa Maria (Grecia). Un avión cayó al mar, derribado por los cazas de la D. C. A. de la Marina». — Firmado: General Ambrosio. — Efe.

Llega a Cartagena una flotilla de destructores

Cartagena. — Procedente de Marín y de El Ferrol del Carilillo, fundó en este puerto la flotilla de destructores mandada por el capitán de navío...

FASE DECISIVA DE LA CRISIS CHILENA

Se espera la inmediata formación de nuevo gobierno

Santiago de Chile. — La crisis política, anunciada desde hace días entra hoy en su fase decisiva, según los círculos políticos. Se cree que el Gobierno quedará constituido esta noche. Se sabe ya que los liberales Arturo Matte y Oscar Vial, aceptaron el ofrecimiento del Presidente de la República para desempeñar la Cartera de Hacienda y Tierras y Colonización, respectivamente. Esta mañana conferenció el jefe del Estado con el presidente del partido democrático para tratar de la participación de este partido.

Se da como seguro el nombramiento del senador radical...

Como nuevos ministros se dicen los nombres de los señores Moller y Quintana para Economía y Agricultura, respectivamente. Se vuelve, con esto, a tener término a la laboriosa política, en la cual permanecieron los partidos políticos al margen de las tareas gubernativas.

Se estima que la mayoría parlamentaria quedará reforzada con la entrada de los ministros...

DIAR... Año V... Paz y J... Nueva... padre... sicanos... buen... pueblos... didad... por... palabras... el... ra el... za. Cuatro...uchos y...riste... gentes, son... mo para... seguir... cuando... destrucción... sangriento... gientemente... caos.

Su Sant... origenes... que se... des, quis... amenaza... atama... incendio... consume... la palab... caudado... cia triunf... sensatam... siones... date. Dia... sión de... tierras, lo... fueron... pantosa... fuerdan... mas de... no, ni el... ados, ni... entre los... niza en... stamientos... para Unita... dados, o... conciliario... concejales... minando... impuso... violencia... sobrepasa... rechos. Y... y pensar... que llama... en las...anza de... los pueblos...

«Que el... mine bajo... destrucción... dido anhel... sado cuando... habia recal... los trabaja... naciones... er el pu... guerra y la... San Pedro... guas ame... consigna... os están... m el inmen... lones. Quie... a voz del... ble acogid... encias bell... en los... Europa... os caminos... usticia.

«La s... es d... Con es... alsos n... Berlin... Vilhelms... Dinama... alma, lo... hecho d... hecciones... Esta situ... s rumores... tranjero... amarcas... os.— LA... DE C... Berlin... bebbels.